
 
 
 

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 
„Chataření v okrese Hodonín (vývoj, územní rozložení a typologická 

rozmanitost¨ 
 

Jiří Zouhar sestavil velmi objemnou diplomovou práci čítající téměř 200 stran (z 
toho je téměř 100 stran textu, zbytek jsou tabulkové a obrázkové přílohy) a navíc ještě několik 
velkoformátových map za záložkou. Práce má dobrou úpravu, je přehledně a logicky členěna, 
má kvalitně provedené tabulkové přílohy, pěknou a názornou fotodokumentaci typů chat a 
dalších objektů individuální rekreace v řešeném území. Mapy mají velkou podrobnost, 
kvalitní legendy, jsou ručně kresleny a vybarvovány (digitální zpracování by bylo neúměrně 
náročné). 

DP Jiřího Zouhara zapadá do řady DP analyzujících chataření a zahrádkaření 
v okresech ČR podle dříve vytvořené metodiky. Autor ovšem spolu s vedoucím práce 
metodiku dále prohloubili, respektive přizpůsobili charakteru široce pojímaného chataření na 
jihovýchodní Moravě, které se zde prolíná se zahrádkařením, s obhospodařováním 
záhumenků, sadů, vinic a s výrobou, skladováním a popíjením vína. Jiří Zouhar provedl velmi 
náročný a územně podrobný výzkum každého katastrálního území v okrese Hodonín a 
v oblasti Lanžhota, při kterém zaznamenal přes 5.000 chat (oficiálně jich zde bylo v roce 1991 
sečteno pouze 1429), které zatřídil do rozmanitých typů. Jiří Zouhar trval na zaznamenávání i 
těch objektů individuální rekreace spojených se zahrádkařením, záhumenkařením a 
vinařstvím, které nedosahovaly parametry chat (několik tisíc objektů). Typy těchto objektů 
pak zásadně ovlivnily typologii chatových a dalších osad a tím se vše stalo poněkud 
složitějším. Nakonec se však podařilo typologie transformovat a práci dotáhnout do zdárného 
konce. Poněkud více jsem si sliboval od kapitoly 6.3. zabývající se územně rozvojovými 
problémy chataření v okrese Hodonín (rozsah, hloubka rozpracování, komunikace se zástupci 
veřejné správy). 

Výzkumy chataření prováděné v ČR v 70. letech a pak na přelomu 2. a 3. tisíciletí 
pracovaly s dostupnou datovou základnou ze Sčítání 1991 (kdy se sčítaly ale pouze rekreační 
chaty a rekreační domky). Jiří Zouhar spoléhal především na terénní průzkum, neboť jedině 
terénním průzkumem bylo možné na Hodonínsku odkrýt realitu zdejšího chataření – chataření 
zde většinou není odpočinkovou individuální rekreací, ale aktivní individuální rekrací 
spojenou s prací na zahradě, záhumenku, sadu, vinohradu, s výrobou vína. 

Vzhledem k výše uvedenému a vzhledem k velkému zaujetí a pracovnímu nasazení 
diplomanta doporučuji DP k obhajobě a navrhuji známku výborně. 
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V Č. Budějovicích dne 19. 5. 2008 
 
 

Stupeň 
klasifikace 

výborně velmi dobře dobře nevyhověla 
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